
Πατάτες

Purfresh Wash

Μείωση βακτηριδίων 2,75 logs (>99%)

TransportCold Storage Solar

Πηγή: Πελάτης παραγωγός πατατών για το 2008

Διατήρηση της ποιότητας, επιμήκυνση της διάρκειας ζωής, 
μείωση της χρήσης χημικών και συμμόρφωση με τις απαιτήσεις 
HACCP
Η βελτίωση της ασφάλειας τροφίμων και η συμμόρφωση των απαιτήσεων HACCP δίχως την εξάρτηση 

από χημικά, έχει αυξήσει τη ζήτηση για ασφαλείς, αποδεδειγμένες εναλλακτικές μεθόδους, όπως το 

όζον. Με τη λύση Spray Bar της Purfresh, δίδεται η δυνατότητα στους συσκευαστές και μεταποιητές 

πατατών να βελτιώσουν τις πρακτικές τους σχετικά με την ασφάλεια τροφίμων με φυσικό τρόπο, 

πληρώντας παράλληλα τις απαιτήσεις των ρυθμιστικών αρχών.

Επιστημονική λύση
Το σύστημα Spray Bar όζοντος της Purfresh, βασίζεται σε επιστημονικές μελέτες και παρέχει μια 

ασφαλή και αποδεδειγμένη εναλλακτική λύση στους συσκευαστές και μεταποιητές μήλων και 

αχλαδιών. Το όζον διαλύεται στο νερό και εξουδετερώνει τους παθογόνους μικροοργανισμούς, ενώ 

ταυτόχρονα ελέγχει τον κίνδυνο αλληλομόλυνσης από ένα ευρύ φάσμα τροφιμογενών και υδατογενών 

μικροοργανισμών. Ενσωματώνοντας το όζον στη διαδικασία εκπλύσεως, οι καλλιεργητές και οι 

μεταποιητές μπορούν να ελέγχουν τα επίπεδα Οξειδαναγωγικού Δυναμικού (ORP), να βελτιώνουν τις 

πρακτικές σχετικά με την ασφάλεια των τροφίμων και να μειώνουν τη χρήση των χημικών. 

Βελτιστοποιημένη ασφάλεια και αποτελεσματικότητα
Ο μοναδικός στο είδος του ελεγκτής επιπέδου συγκέντρωσης κλειστού βρόχου και οι δυνατότητες 

απομακρυσμένου ελέγχου παρέχουν βελτιστοποιημένη ασφάλεια και αποδοτικότητα. Οι 

αισθητήρες μέτρησης και ο ενσωματωμένος υπολογιστής διατηρούν τις συγκεντρώσεις τους όζοντος 

εντός +/- 10 ppb του επιθυμητού επιπέδου. Επιπλέον, η λύση της Purefresh περιλαμβάνει μια 

δικλείδα ασφαλείας αποτελούμενη από αισθητήρες ατμοσφαιρικού αέρα, οι οποίοι διασφαλίζουν 

ότι οι συγκεντρώσεις όζοντος στα σημεία εργασίας βρίσκονται διαρκώς εντός των ορίων που θέτει 

ο Οργανισμός για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία. Η υπηρεσία απομακρυσμένης 

παρακολούθησης ελέγχει διαρκώς την απόδοση του συστήματος και παρέχει λεπτομερείς αναφορές 

και αυτοματοποιημένες ειδοποιήσεις.

Βασικά στοιχεία
Επιμήκυνση της διάρκειας ζωής του προϊόντος 

Βελτίωση της ασφάλειας των τροφίμων 

	 - Απολύμανση νερού επεξεργασίας 

	 - Έλεγχος της αλληλομόλυνσης  

	 - Συμμόρφωση προς τις απαιτήσεις HACCP

Μείωση της χρήσης χημικών 

	 - Μείωση των εξόδων χρήσης και

 	   απόρριψης νερού

Με την έγκριση του Υπουργείου Γεωργίας και 

της Υπηρεσίας Τροφίμων και Φαρμάκων των 

ΗΠΑ – πιστοποιημένο οργανικό προϊόν 

Πλεονεκτήματα όζοντος 
Το όζον αποτελεί τον ασφαλέστερο και 

πιο φυσικό παράγοντα καθαρισμού και 

απολύμανσης για τα φρέσκα προϊόντα. Είναι 

εγκεκριμένο από το Υπουργείο Γεωργίας και 

την Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων των 

ΗΠΑ ως ουσία που μπορεί να έρθει σε επαφή 

με τα τρόφιμα και πιστοποιημένο ως οργανική 

ουσία.

Η μέθοδος δράσης που ακολουθείται είναι 

η καταστροφή του κυτταρικού τοιχώματος 

του οργανισμού κατά την επαφή με το όζον. 

Χάρη στην άμεση δράση του το όζον δεν 

επιτρέπει την ανάπτυξη ανθεκτικών στελεχών 

των παθογόνων, που αποτελούν αυξανόμενο 

πρόβλημα για τον κλάδο των φρέσκων 

προϊόντων.

Παραγόμενο από το οξυγόνο της ατμόσφαιρας, 

το όζον μετατρέπεται σε καθαρό οξυγόνο 

μόλις ολοκληρώσει τη δράση του, δίχως 

να αφήνει κατάλοιπα στο προϊόν. Το όζον 

παράγεται από τον ατμοσφαιρικό αέρα που 

υπάρχει στην εγκατάσταση, δίχως έτσι να 

απαιτείται η διανομή ή αποθήκευση τοξικών 

χημικών. Στα επίπεδα που προτείνονται από 

την Purfresh, το όζον είναι ασφαλές τόσο για 

τον άνθρωπο όσο και για τα προϊόντα, τον 

εξοπλισμό και το περιβάλλον.



Purfresh wash: Πατάτες

Σύγκριση χαρακτηριστικών

Χλώριο Όζον

Έλεγχος της 
αλληλομόλυνσης

Περιορισμένος, λόγω των μεγαλύτερων απαιτούμενων 

χρόνων έκθεσης

Αποτελεσματικός έλεγχος, χάρη στους σύντομους 

χρόνους έκθεσης

Προβλήματα 
ανθεκτικότητας

Διαρκές πρόβλημα Κανένα

Κατάλοιπα στο προϊόν Μπορεί να προσκολλήσει στην επιφάνεια ή να 

απορροφηθεί από τα σημεία κοπής του προϊόντος

Το όζον μετατρέπεται σε καθαρό οξυγόνο δίχως να αφήνει 

κατάλοιπα

Προβλήματα αλλοίωσης 
του προϊόντος  

Τα άλατα ενδέχεται να κάψουν το κατεργασμένο προϊόν. 

Η απορρόφηση ενδέχεται να επηρεάσει τη γεύση και την 

όψη του

Το όζον διατηρεί τα φυσικά χαρακτηριστικά της γεύσης, 

της υφής και της οσμής των φρούτων

Εργασιακό περιβάλλον Έντονες/ερεθιστικές οσμές μπορεί να εκλυθούν στον 

εργασιακό χώρο

Ο εξειδικευμένος σχεδιασμός του συστήματος 

αντιμετωπίζει τυχόν οσμές

Επιπλέον έξοδα Αυξημένα έξοδα εκκένωσης νερού και ελέγχων Κανένα

Διάβρωση Μπορεί να διαβρώσει τον εξοπλισμό Δεν αποτελεί θέμα για τις κατάλληλα σχεδιασμένες λύσεις
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